

近期我市流感监测阳性率上升

此次优势毒株为季节性H3亚型

家门口接种流感疫苗是最有效预防手段

不仅流鼻涕,而且出现高烧、头痛、咽痛、肌肉酸痛,近日,到锡城各大医院就诊的流感患者增多。记者日前从市疾控中心获悉,近期我市流感监测阳性率呈上升趋势,此次优势毒株为季节性H3亚型。专家提醒,流感较普通感冒不同,具有传染性,因此市民要做好自身防护,易发人群请及时接种流感疫苗。

流感主要通过患者打喷嚏和咳嗽等飞沫传播

流感是由流感病毒引起的一种传染性、传播速度快的急性呼吸道传染病,感染后常引起发热、呼吸道感染等症状,可并发肺炎和心肌炎等。市疾控中心急性

传染病预防控制科主管医师高雨蒙介绍,流感病毒分为甲、乙、丙、丁四型,感染人的主要型别有甲型H1N1和甲型H3N2及乙型流感病毒中的B(Victoria)和B

(Yamagata)系,流感主要通过患者打喷嚏和咳嗽等飞沫传播,也可通过接触患者的口腔、鼻腔、眼睛等黏膜传播,接触被病毒污染的物品也可引起感染。

阳性率上升趋势在各大医院门诊、病房里已显现

每年十月份到次年的三月份,会有一个流感流行高峰,目前我市已监测到阳性率呈上升趋势。这种趋势在我市各大医院的门诊、病房里也已显现。市二院呼吸与危重症医学科主任医师冯金萍介绍,近期很多呼吸道感染

患者伴有发热,一查就是流感。流感患者千万不要自以为是普通感冒,普通感冒多为打喷嚏、鼻塞、流鼻涕、咳嗽、喉咙痛,一般一周内就能自愈,而流感患者会迅速出现高热,同时畏寒,且伴有头痛、肌肉关节酸痛,乏力,食欲减退

等。对于一些感染后症状不是太明显的流感患者,在服用退烧药、抗病毒药,居家隔离,卧床休息,多喝水后,发热逐渐消退,全身症状好转,但咳嗽、体力恢复需较长时间;对于一些合并严重肺炎、心肌炎的患者,必须到医院治疗。

接种流感疫苗是目前预防流感最有效手段

近日,安镇街道93岁的沈老太,由家人陪同到安镇街道社区卫生服务中心接种流感疫苗,沈老太已连续5年接种,未感染流感。记者了解到,10月份以来前往该中心接种流感疫苗已近3000剂次,预计要比上月增一

倍。据悉,流感疫苗有注射式和吸入式两种可供适宜人群选择。疾控专家表示,接种流感疫苗是目前预防流感最有效的手段,家门口的社区卫生服务中心均可接种,婴幼儿、在校学生、孕妇、慢性病患者、免疫功能缺陷者以及60

岁以上老年人是流感并发症罹患危险较高的人群,应优先接种流感病毒疫苗。此外,正确戴口罩,坚持七步洗手法,保持环境清洁和室内通风,减少聚集活动,加强锻炼增强体质等,也都是预防流感所必需重视的。(卫曦臻)

丁蜀机场有了首位私人飞机主顾



本报讯 10月17日上午,AG-50领雁飞机中国首位私人机主在无锡丁蜀机场诞生,新飞机交付顺利完成,这也是丁蜀机场驻场通航企业北京乐享航空在丁蜀机场服务的第一位私人飞机机主。当天,宜兴丁蜀低空经济产业发展推介会在无锡丁蜀机场隆重举行,与会的航空产业院士、教授、高校专家以及航空类头部企业、拟落户企业、航空产业协会组织代表、投资机构代表等不在少数。当日还发布了《宜兴丁蜀低空经济产业创新发展白皮书》。

在当天的宜兴丁蜀低空经济产业发展推介会上,中国民航大学马昕院士蓝天实验室、上海通用航空行业协会宜兴实践基地、华彬航空低空经济研发中心在会上落户丁蜀机场并揭牌,中国AOPA协会秘书长陈国华、上海通用航空行业协会会长陆培滨等七人被聘为宜兴丁蜀低空经济产业发展顾问,中国—匈牙利航空产业合作示范园等10个项目在会上集中签约,投资总额超100亿元。

乐享通航当天交付的AG-50领雁飞机是航空工业自主研

制的国产轻型运动类飞机,属于单引擎双座飞机,最大起飞重量650千克,最大航程650千米,最大飞行速度222千米/小时。据北京乐享通用航空有限公司负责人高慧女士介绍,刚刚完成交付的这架私人飞机,将会安排在丁蜀机场做运营。随着长三角地区通用机场布点完成、低空空域逐步放开,将为拥有飞机的个人提供不少方便。伴随驻场的通用飞机数量增加后,维护私人航空器的成本费用也将优化。

(何小兵/文、摄)

惠民保障再升级 医惠锡城2024 正式发布

本报讯 “保费不变,保障更全;保障全面,免赔额更低……”10月18日,由政府指导、无锡专属的普惠型商业补充医疗保险——医惠锡城2024正式发布。

“医惠锡城2024”是由无锡市医疗保障局、无锡市卫生健康委员会指导,国联人寿保险股份有限公司主承保,多家保险公司在锡分支机构联合承保的普惠型商业补充医疗保险。据悉,该保险自2021年上线以来,累计参保超220万人次,截至2023年10月17日,累计赔付金额超9500万元,有效减轻了参保人的医疗费用负担。

此次“医惠锡城2024”参保不限年龄、户籍、健康状况,无锡市(含江阴、宜兴)基本医保参保人员或在无锡市(含江阴、宜兴)生活、工作的外地基本医保参保人员都可参保。另外,在前三期产品的基础上,“医惠锡城2024”对产品保障方案、健康服务等方面进行了升级。保费不变,保障也更全。“医惠锡城2024”普惠版99元/年,累计最高保额提升至420万元;升级版158元/年,累计最高保额520万元;保障全面,免赔额更低。“医惠锡城2024”升级版保障涵盖医保内自付、医保外自费、质子重离子治疗、恶性肿瘤自费药、罕见病自费药、海外特药、CAR-T治疗药品、首患13种无锡高发特定恶性肿瘤“零免赔”保障。

其中,普惠版个人住院自费医疗费用责任基础免赔额由2万元降至1.8万元,连续参保“医惠锡城2023”且未发生赔付的无重大疾病既往症人群,个人住院自费医疗费用免赔额由1.8万元降至1.6万元。升级版个人住院自付、自费医疗费用责任基础免赔额分别由2万元降至1.8万元,连续参保“医惠锡城2023”且未发生赔付的无重大疾病既往症人群,个人住院自付医疗费用、自费医疗费用免赔额分别由1.8万元降至1.6万元。

参保流程简单,线上可以直接操作。据悉,市民可在微信里搜索“医惠锡城”、上支付宝、灵犀搜“医惠锡城”或在“医惠锡城”承保单位工作人员的协助下自愿参保。除此之外,市民还可选择使用无锡市职工医保个人账户余额为本人及参保了无锡市(含江阴、宜兴)基本医保的配偶、父母、子女交费参保,个人账户实时划扣,无余额限制,不用额外花现金。参保时间为2023年10月18日至2023年12月29日,保障期限为2024年1月1日0时至2024年12月31日24时。

(葛惠)